



Консультация для родителей по экологическому воспитанию «Развитие у детей исследовательских способностей при уходе за комнатными растениями»

Мир природы нельзя познать по картинке. Для того чтобы дошкольник научился понимать окружающий мир, осознавать, что является его частью, устанавливать связи между объектами природы, любить и беречь природу, необходимо погрузить ребёнка в соответствующую атмосферу. В нашей группе такая атмосфера создана - оформлен уголок природы «Территория Эколюта».

Жителями нашего уголка являются Эколюта. Эколюта (сказочные герои)-это малыши-желуди и их подружка Ёлочка. Они родились в лесу, знают про него всё или почти всё. Они берегут и охраняют лес, заботятся о его обитателях. Благодаря Эколютам дети в игровой форме могут прикоснуться к миру природы, познать ее тайны, законы, правила поведения, стать её друзьями и защитниками.



Уважаемые родители!

Начало экологического воспитания закладывается в семье, поэтому очень хорошо, если дома у ребёнка есть предметно-развивающее пространство экологической направленности.

Комнатные растения- это самый ценный дидактический материал, они являются объектом для наблюдений, экспериментов, трудовых поручений.

На комнатных растениях с успехом удаётся изучать многие закономерности природы. Заведите ребёнку его собственное растение. Расскажите сыну или дочери, как необходимо за ним ухаживать. Для начала необходимо выбрать неприхотливое растение. Лучше, если оно способно быстро вырастать. Так интереснее за ним наблюдать. (Традесканция, хлорофитум - вот хороший выбор). Пусть у ребёнка будет своя леечка, из которой он будет поливать своё растение. Расскажите ребёнку, что от правильного ухода зависит, насколько хорошо будет растению. Уход за комнатным цветком научит дошкольника бережно относиться к природе. Но чтобы у малыша не пропал интерес к нему, растение можно "оживить", украсить кашпо весёлыми мордашками или подселить маленького «жителя» (речь идет об украшениях для комнатных цветов, которые можно вставлять в землю.) Таким образом, в цветке может поселиться райская птичка, бабочка, пчёлка, гномик, улитка. Так у ребёнка появится ещё больший стимул следить и ухаживать за растением. Ведь если вдруг оно погибнет, жучок или бабочка очень расстроятся.



Альтернативой комнатному цветку может стать флорик. Для тех, кто не знает, - это живая игрушка, которая в виде фигурки человечка или забавной зверюшки. Флорик набит опилками хвойных пород и семенами газонной травы, его нужно регулярно поливать, и тогда через 2-3 дня у него на голове начнет расти травка в виде волос или мохнатой шерстки, а через неделю вся фигурка будет мохнатой. Вот увидите, как обрадуется Ваш малыш, когда заметит первые травинки на голове у волосатика. Растительность поднимается быстро и у малыша появляется интерес наблюдать за быстрым ростом травы и изменением внешнего вида своего нового друга, ухаживать за ним. Когда травка достигнет 8-10 см., можно начать её подстригать, чтобы игрушка всегда была опрятной. Стрижку можно доверить ребёнку, ему это занятие наверняка понравится. Кстати, отстриженными травяными «волосиками» с удовольствием полакомятся живущие в доме котик, черепашка или попугайчик.

Такую забавную игрушку можно купить в магазине или сделать самостоятельно из эластичного гольфа, носка или чулка, опилок и семян газонной травы, наклеив на заготовку глазки, носик и ротик.



Пока малыш маленький он может просто поливать своё растение. А в старшем дошкольном возрасте он может сам поливать, протирать листочки, опрыскивать растение, рыхлить землю.



Помните!!! При наблюдении за комнатными растениями, уходе за ними активно развиваются исследовательские способности ребёнка.

Уважаемые родители!!! По всей вероятности, не каждого ребёнка можно приохотить к цветоводству. Но попытки такие нужно предпринимать как можно раньше. Успешнее будут ваши усилия в том случае, если кто-то из взрослых членов семьи вместе с ребёнком займётся выращиванием комнатных растений, привлекая его к уходу за ними. Ребёнок должен видеть Вашу любовь к цветам. Успехов Вам!

Воспитатель высшей
квалификационной категории
Газеева Наталья Николаевна